

犯保更保分會溫馨關懷個案 攜手公益團體中秋送愛圓夢

【本刊訊】明月照人間，犯保、更保分會溫馨關懷馨生家庭及更生人。紅龜粿的製作過程充滿手工的美感，為保有這千百年的文化，**犯保金門分會**特於中秋前夕，辦理月圓心中秋傳愛活動，邀請馨生人一起動手做紅龜粿，讓神聖又富有古早味的製作方式，繼續傳承下去。本次活動，除讓馨生人體驗傳統文化感受氣氛外，也透過參與活動之更生人及馨生人間交流，彼此分享祝福之意，促進情感的修復，展現修復式司法之精神。除實作紅龜粿外，另創意將原以米糰製作紅龜粿，改以紙漿的方式印在模型上，體驗新做法，並可長久留念。

犯保彰化分會為關懷馨生人，特於田尾公路花園辦理中秋節關懷活動，透過騎乘賞花專車導覽田尾產業、自行採收非洲菊、DIY組合盆栽等園藝紓壓方式，讓馨生人在花草田園間自然釋放壓力，獲得精神平靜。主委劉成枝表示，為讓馨生家庭能度過一個溫馨的中秋佳節，特別安排這次活動，以鼓勵馨生人勇敢走出傷痛，而創傷撫平不是件容易的事情，在這過程中，犯保分會將盡力協助，期許馨生人早日重建生活。活動當中邀請結方心理諮商所諮商心理師陳佩雯講授

園藝紓壓課程，藉由分享採花、種植盆栽的過程，與生活中壓力做聯結，並透過如何照顧植栽，以調適生活壓力等方式，發揮心靈撫慰效果，以增強馨生人正向力量。

適逢中秋，**犯保臺東分會**由榮譽主委即臺東地檢署檢察長黃玉垣帶領20位保護志工，攜帶秋節禮盒到府探視被害人家屬，傳達協會支持與社會溫暖。本年度分會進行中秋到府訪視慰問的案家，多為家庭支持系統薄弱或家中幼童數多、扶養人口繁重的家庭，約一百二十人，希望藉由保護志工溫暖的手，傳達分會對案家關懷。分會觀察案家堅強面對接續而至的人生挑戰，除陪伴家屬，同理喪子悲慟與種種心結，對於案父母漸從長期生活辛酸與煎熬中走出，甚感難能可貴。黃檢察長對於遭逢逆境仍能正向看待生命的家屬，同表讚賞，並鼓勵被害人家屬放下過去、迎向未來，以



積極的心面對問題、處理問題。

明月朗朗，桃園地檢署檢察長朱兆民特指示結合社會資源提供關懷服務，使受保護家庭感受到社會支持的力量，促進家庭成員之間的連結。**犯保桃園分會**由主委徐恂分別結合桃源仙谷，免費提供80位馨生人入園、白木屋公司免費提供中秋月餅禮盒，於秋節前夕舉辦溫馨團體親子關懷活動，並由朱檢察長親自致送每戶馨生家庭關懷慰問金，一同烤肉話家常。

中秋送愛逗陣行，對於清寒更生人家庭其家屬，與家人一起享用月餅、柚子，一同賞月，是件遙不可及之夢想。為讓他們圓夢，**更保臺中分會**結合臺中市紅十字會、7-11新勤益門市等社會資源，分送清寒高風險更生人家庭中秋月餅、柚子禮盒及愛心食物包。臺中高分檢檢察長江惠民、臺中地檢署檢察長楊秀美、分會主委王錦賜、臺中市紅十字會總幹事陳玠甫等共同啟動此愛心善舉，讓愛啟程。



南監高戒所花監舉辦懇親活動

【本刊訊】時逢中秋，臺南監獄、高雄戒治所及花蓮監獄舉辦懇親活動。**臺南監獄**為使收容人藉由親情慰藉，紓解思鄉情懷，日昨舉辦中秋節面對面懇親活動。典獄長陳進豐感謝家屬長期對收容人的關心，強調家庭的支持力，是收容人服刑的最大動力。為使遠道而來的家屬能夠在輕鬆愉悅的氛圍，充分享受團聚的喜悅，特將懇親會場應景佈置一番，一輪明月高掛伴隨奔月嫦娥，與浮雕作品相互輝映，同時融入卡拉OK親子歡

唱，讓彼此在歌聲中得到慰藉。

高雄戒治所為使收容人能提前與親人感受過節的溫馨氣氛，特與中華電信公司高雄營運處、高雄市毒品危害防制中心等合辦懇親活動，內容包括電話孝親及面對面懇親活動。電話孝親活動進行時，收容人珍惜這難得的機會，透過電話筒向親人互道平安，問好聲此起彼落，聽見久未聯繫親人的聲音，個個表情洋溢著幸福。在面對面懇親活動開始時，該所與高雄市毒品危害防制中心共同對蒞所親人進

行衛教宣導及雙向討論，期能協助充實藥物濫用相關知識，以利有效協助預防收容人出所後毒癮復發。

花蓮監獄特與中華電信花蓮營運處合作，舉辦收容人電話懇親活動，冀望藉由此活動，讓收容人與其親人聯繫情感，感受家人的關懷之情。該監副典獄長陳錫傑於活動致詞，首先對中華電信公司花蓮營運處長期免費協助辦理收容人電話懇親表達感謝，更希望收容人能藉著活動，感謝親人的不離不棄，並以電話問候家人，表達關懷之意，並期許往後人生能邁步於正途，不再使家人牽掛。